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Πρόθεση ψήφου Ποια κόμματα δεν πιάνουν το όριο του 3%;

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ INTERVIEW ΓΙΑ ΤΗΝ «P»

Κυρίαρχος ο Μητσοτάκης με 40% 
Τ

εράστιο ενδιαφέρον παρουσιάζουν τα στοιχεία της πανελλαδικής
δημοσκόπησης που διενήργησε για την εφημερίδα «Political» η
εταιρεία ερευνών Interview και στην οποία αποτυπώνεται η δια-

φορά της ΝΔ από τον ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος φαίνεται να «κλειδώνει» τη δεύ-
τερη θέση. Επιπλέον, από τα δεδομένα της έρευνας φαίνεται να μπαίνουν
στην Ευρωβουλή συνολικά επτά κόμματα.

Πρώτος ο Μητσοτάκης ανάμεσα 
στους αρχηγούς (ΠΙΝΑΚΑΣ 1)

Βλέποντας τα γραφήματα της δημοσκόπησης ο πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης συγκεντρώνει τις περισσότερες θετικές κρίσεις από τους
πολίτες σε ποσοστό 39,9%. Στο ερώτημα «Ποια είναι η άποψή σας για τους
αρχηγούς των κομμάτων στη Βουλή;», δεύτερος έρχεται ο Δημήτρης Κου-
τσούμπας, δέκα μονάδες πίσω από τον πρωθυπουργό με ποσοστό 29,6%
και ακολουθεί η Ζωή Κωνσταντοπούλου με 22,8%. Ο Στέφανος Κασσελά-
κης βρίσκεται στην τέταρτη θέση κάτω από την πρόεδρο της Πλεύσης
Ελευθερίας με ποσοστό 22,6% και μετά ο Νίκος Ανδρουλάκης με 17,6%.

Ακλόνητος ο πρόεδρος της ΝΔ (ΠΙΝΑΚΑΣ 2)
Στην καταλληλότητα για την πρωθυπουργία ο Κυριάκος Μητσοτάκης

διατηρεί την πρωτιά αφήνοντας πολύ πίσω του τους δύο άλλους διεκδι-
κητές, Στέφανο Κασσελάκη και Νίκο Ανδρουλάκη. Ο πρόεδρος της ΝΔ
συγκεντρώνει ποσοστό 40% στο ερώτημα «Μεταξύ του κ. Μητσοτάκη, του
κ. Κασσελάκη και του κ. Ανδρουλάκη, ποιον θεωρείτε καταλληλότερο
για πρωθυπουργό;». Στη δεύτερη θέση, αλλά πολύ πιο πίσω, στο 17% βρί-
σκεται ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ και πολύ χαμηλά στο 7% είναι ο πρόεδρος
του ΠΑΣΟΚ. Σημαντικό είναι και το ποσοστό 36% που συγκεντρώνει ο
«Κανένας» σε αυτό το ερώτημα.

Πρόθεση ψήφου - Στις 11 μονάδες η ψαλίδα (ΠΙΝΑΚΑΣ 3)
Στην πρόθεση ψήφου και στο ερώτημα «Την επόμενη Κυριακή έχου-

με εκλογές, εσείς ποιο κόμμα θα ψηφίσετε;», η ΝΔ βαστάει το τιμόνι με
11 μονάδες διαφορά από τον ΣΥΡΙΖΑ που δείχνει να έχει κλειδώσει τη
δεύτερη θέση με ποσοστό 15,5%. Η ΝΔ κινείται στο 27,1%. Στην τρίτη θέση
το ΠΑΣΟΚ με 10,3%. Στην τέταρτη θέση πάνω από το ΚΚΕ βρίσκεται η Ελ-
ληνική Λύση με ποσοστό 7,3%. Το ΚΚΕ συγκεντρώνει 6,5%, η Νίκη του
Δημήτρη Νατσιού 4,4% και το έβδομο κόμμα που μπαίνει στην Ευρωβου-
λή φαίνεται πως είναι η Νέα Αριστερά με 3,6%.

Ποιοι μένουν εκτός; (ΠΙΝΑΚΑΣ 4)
Κάτω από το όριο του 3% σύμφωνα με την έρευνα της Interview μέ-

νουν η Πλεύση Ελευθερίας που κινείται στο 2,5%, ενώ η ανάλυση των δε-
δομένων στην απάντηση «Άλλο» (13%) δείχνει ότι μέσα σε αυτό το ποσο-
στό βρίσκονται οι: Φωνή Λογικής: 3%, ΜέΡΑ25: 2,2%, Δημοκράτες: 2,1%,
Κόσμος: 1%, Δημιουργία: 1%,  Άλλα πιο μικρά κόμματα: 3,7%.

Αξίζει να σημειώσουμε ότι υπάρχει και ένα ποσοστό της τάξης του
9,8% που δηλώνει ότι δεν έχει ακόμα αποφασίσει ποιον σχηματισμό θα
ψηφίσει.

Θεωρείται ο καταλληλότερος για πρωθυπουργός 
• Ποια είναι τα ποσοστά των μικρών κομμάτων; 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Η άποψή σας για τους αρχηγούς των κομμάτων στη Βουλή είναι:
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Ποια είναι τα ελάχιστα και τα μέγιστα ποσοστά των κομμάτων;

Ποιοι υποψήφιοι του ΣΥΡΙΖΑ προηγούνται;

Ποια κόμματα έπιασαν ταβάνι
Εκτίμηση κατώτερα και ανώτερα 
αποτελέσματα (ΠΙΝΑΚΑΣ 5)

Ποια είναι τα ελάχιστα και τα μέγιστα ποσοστά των κομ-
μάτων; Για τη ΝΔ το ταβάνι φαίνεται να είναι το 34% και το
ελάχιστο το 30%.

Ο ΣΥΡΙΖΑ πάει από 16% έως 18%, το ΠΑΣΟΚ από 12% έως
13%, ο Κυριάκος Βελόπουλος μπορεί να πιάσει από 7,5%
μέχρι και 9,5%, ενώ στην εκτίμηση η Πλεύση Ελευθερίας
και η Φωνή Λογικής δείχνουν να κινούνται μεταξύ 2,5% και
3,5%. Το ΚΚΕ βρίσκεται από 7% έως 9%, από 3,5% μέχρι 4,5%
η Νέα Αριστερά και από 4,5% μέχρι 5,5% η Νίκη.

Ποιοι «γαλάζιοι» εκλέγονται; (ΠΙΝΑΚΑΣ 6)
Στο ζήτημα της σταυροδοσίας των «γαλάζιων» υποψη-

φίων, στην έρευνα της Interview υπάρχουν πολλές εκπλή-

ξεις. Όπως μπορείτε να δείτε και στο σχετικό γράφημα,
στις πρώτες εννιά θέσεις, που είναι το καλό σενάριο εδρών
για τη ΝΔ, η σειρά έχει ως εξής:

- Βόζεμπεργκ Ελίζα 36,5%
- Μπελέρης Φρέντι 30,7%
- Μεϊμαράκης Βαγγέλης 21,6%
- Τσιόδρας Δημήτρης 21,2%
- Αυτιάς Γιώργος 19,2%
- Κοντοζαμάνης Βασίλης 16,9%
- Σπυράκη Μαρία 16,5%
- Κυμπουρόπουλος Στέλιος 16,4%
- Δήμας Πύρρος 15,7%

Ποιοι προηγούνται στον ΣΥΡΙΖΑ (ΠΙΝΑΚΑΣ 7)
Στις πρώτες θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ δεν φαίνεται να έχουμε

ιδιαίτερες εκπλήξεις σε σχέση με όσα έδειχναν το προ-
ηγούμενο διάστημα και άλλες έρευνες της κοινής γνώμης.
Σύμφωνα με το γκάλοπ της Interview, οι τέσσερις πρώτοι
που είναι και το πιθανότερο σενάριο εδρών για την Κου-
μουνδούρου έχουν ως εξής:

- Αρβανίτης Κώστας 42,5%
- Φαραντούρης Νίκος 39,3%
- Παππάς Νίκος 38,7%
- Κουντουρά Έλενα 32,9%

Ποιοι υποψήφιοι από ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ 
προηγούνται στην κούρσα;

Συνέχεια
στην επόμενη σελίδα

Ποιοι υποψήφιοι της ΝΔ προηγούνται;
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ΑΝΑΛΥΣΗ «POLITICAL» ΑΝΑΛΥΣΗ INTERVIEW

Γιατί δεν πείθει 
η αντιπολίτευση;
Σ

υμπερασματικά, από την έρευνα της Interview φαίνεται ότι η ΝΔ έχει αξιοσημείωτες
φθορές, τις οποίες όμως αδυνατεί να κεφαλαιοποιήσει η αντιπολίτευση του ΣΥΡΙΖΑ
και του ΠΑΣΟΚ που παραμένει συνολικά σε χαμηλά ποσοστά. Παράλληλα προκύπτει

ότι το δυνατό χαρτί της Πειραιώς εξακολουθεί να είναι ο Κυριάκος Μητσοτάκης, αφού στο
πρόσωπό του οι πολίτες αποτυπώνουν την ασφάλεια της κυβερνησιμότη-
τας του τόπου. 

Τα ποσοστά καταλληλότητας για την πρωθυπουργία του Κυριάκου
Μητσοτάκη είναι περίπου τριπλάσια από του Κασσελάκη και εξα-
πλάσια από του Ανδρουλάκη! Δεν είναι τυχαίο ότι οι δυο συγκεκρι-

μένοι πολιτικοί αρχηγοί σε επί-
πεδο δημοφιλίας είναι πιο κά-
τω από τον Δημήτρη Κου-
τσούμπα, αλλά και από τη Ζωή
Κωνσταντοπούλου. 

Ακόμα και αν οι πολίτες είναι
αποφασισμένοι να στείλουν ένα μήνυμα δυσφορίας ή δυσαρέ-
σκειας προς την κυβέρνηση της ΝΔ, δεν φαίνονται σίγου-
ροι ότι ο Στέφανος Κασσελάκης και ο Νίκος Αν-
δρουλάκης μπορούν να αποτελέσουν μια εναλ-
λακτική λύση για το μέλλον του τόπου. Υπάρχει
σαφέστατα μεγάλο κενό στην αντιπολίτευση. 

Ο κόσμος χρειάζεται σοβαρότητα, αξιοπι-
στία, μαχητικότητα και λύσεις στα καθημερινά
προβλήματα. Δεν χρειάζεται μαθητευόμε-
νους μάγους. Χρειάζεται ρεαλισμό και δεν
τον βρίσκει στο υπόλοιπο πολιτικό φάσμα.
ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ διαγκωνίζονται για τη
δεύτερη θέση σε έναν πήχη πέριξ του 15%,
κάτι που δεν συγκινεί και ιδιαίτερα την κοι-
νωνία που έχει άλλες προτεραιότητες και
άλλες αγωνίες. Από την άλλη μεριά, η ΝΔ
οφείλει να δημιουργήσει προσδοκία για
μια νέα αρχή αξιοποιώντας το αδιαμφι-
σβήτητο γεγονός ότι τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη εμπιστεύονται οι πολίτες και
από αυτόν περιμένουν λύσεις.

Κώστας Τσιτούνας
Διευθυντής «P»

Οι μετακινήσεις, 
οι τάσεις και η επόμενη
μέρα για τα κόμματα
M

ικρή αλλά αισθητή πτώση για τη ΝΔ καταγράφει η τελευταία δημο-
σκόπηση για τις ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου. Η τιμωρητική διάθε-
ση των ψηφοφόρων και οι μετακινήσεις, κυρίως προς δεξιούς πο-

λιτικούς χώρους, εξηγούν τη συγκεκριμένη τάση. Η προεκλογική εκστρατεία
που προηγήθηκε και κλείνει σήμερα δεν απέτρεψε τους ψηφοφόρους από το
να στείλουν τελικά αρνητικό μήνυμα στην κυβέρνηση για επιλογές της το τε-
λευταίο διάστημα. Από την άλλη, και ο ΣΥΡΙΖΑ δείχνει να πιάνει ταβάνι. Δεν

μπόρεσε να κεφαλαιοποιήσει την αρνη-
τική διάθεση των ψηφοφόρων της ΝΔ.
Ένα ποσοστό όμως πάνω από 16% δια-
σφαλίζει μια σχετική ηρεμία για τον κ.
Κασσελάκη, τουλάχιστον για ένα μεγά-
λο χρονικό διάστημα. Ένα ποσοστό κά-
τω από 16% και με τις επόμενες εκλογές

να είναι σε περίπου τρία χρόνια, δύσκολα θα κρατήσει τα στόματα κλειστά
εντός του κόμματος.

Στο ΠΑΣΟΚ επίσης τα πράγματα δεν είναι εύκολα. Ενώ πα-
ρήγαγε πολιτική, δεν κατάφερε να τη βάλει σε ένα σύγχρονο,
μοντέρνο περιτύλιγμα. Ένα 12% συν θα φέρει κάποια ηρεμία

στο κόμμα (ποσοστό πάνω από εκείνο των εθνικών εκλο-
γών του 2023). Κάτω από αυτό, εκτιμώ εξελίξεις.

Η 4η και η 5η θέση δεν είναι ξεκάθαρες. Το σίγουρο
είναι ότι η μάχη θα γίνει μεταξύ ΚΚΕ και Ελληνικής Λύ-
σης, με την τελευταία να διπλασιάζει σχεδόν τα ποσο-
στά της από τις εθνικές εκλογές του 2023. Εκτιμάται
επίσης ότι θα εκλέξει δύο ευρωβουλευτές, όπως

και το ΚΚΕ.
Το μεγαλύτερο μικρό κόμμα δείχνει στη μέ-

τρηση να είναι η Νίκη. Κάτω από τη Νίκη πάλι
δυσκολεύουν οι εκτιμήσεις. Πλεύση Ελευθε-
ρίας, ΜέΡΑ25 και Φωνή Λογικής θα δώσουν
μάχη για να εκλέξουν ευρωβουλευτή, με τη
Φωνή Λογικής να αποτελεί την έκπληξη των
εκλογών, αν καταφέρει να περάσει το 3%.

Κυριακή κοντή γιορτή.

Γράφει ο Δημήτρης
Βασιλειάδης

Διευθύνων σύμβουλος
εταιρείας δημοσκοπήσεων
Interview


